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  .( أسئلة4وعددها ) الآتيةالأسئلة  جميع أجب عن

 (درجة 14)  : ؤال الأولــــــــــــالس

 (درجات 8 =1×8)                العلمي أمام كل عبارة من العبارات العلمية في الجدول الآتي:  المفهوم تبأ( أك)

 العلمي المفهوم العبارات العلمية الرقم

1 
كيف وعلم يعنى بدراسة أصل الحياة، وتاريخها، وتركيب المخلوقات الحية، 

 تقوم بوظائفها، وكيف تتفاعل بعضها مع بعض.
 12ص   حياء علم الأ

 19ص         نظرية  تفسير لظاهرة طبيعية مدعوم بعدد من الملاحظات والأدلة والتجارب. 2

3 
لى ا وعأحد فروع علم الأحياء التي تهتم بتعريف الأنواع وتسميتها وتصنيفه

 العلاقات الطبيعية بينها.
 38 التصنيف   صعلم 

4 
 لتي تعطي كل نوع اسمًاطريقة لينيوس في تسمية المخلوقات الحية، وا

 مكون من جزأين. علميًا

 التسمية الثنائية

 38ص                 

5 
طريقة من طرائق التكاثر في البدائيات، حيث يلتصق خليتان إحداهما 

 بالأخرى فتتبادلان المواد الوراثية.
 61الاقتران        ص

6 
ي الأمراض الت ، ومنبروتين يمكن أن يسبب عدوى أو مرضًا لمخلوقات حية

 يسببها جنون البقر.
 71البريون        ص 

 81السائل المنوي  ص  ية.لذكريتكون من الحيوانات المنوية، ومواد مغذية، وسوائل تفرزها الغدد ا 7

 82خلية بيضية أولية ص خلايا تناسلية أنثوية غير مكتملة النمو. 8
 )درجات 6=2×3(                    شاملاً: فسّر العبارات الآتية تفسيرًا علميًا دقيقًا( ب)

 38ص      يستعمل علماء الأحياء الأسماء العلمية ولا يستعملون الأسماء الشائعة والعامية.  .1

 خر.  لآمكان  وذلك منعاً للبس الذي قد ينشأ عن استعمال الأسماء الشائعة والعامية التي تختلف عند استخدامها من 

 لا يعُدّون الفيروسات حية.معظم العلماء    .2

خدم لتست لأنه لا يتحقق فيها جميع خصائص الحياة، فالفيروسات ليس لديها عضيات لتحصل على المواد الغذائية أو

 66تكوين البروتينات، ولا تتحرك، ولا تتكاثر بنفسها.                   ص تستطيع الطاقة، ولا 
 لحمل.طت الأم العقاقير أو الكحول خلال الأشهر الثلاثة الأولى ليكون الجنين أكثر عرضة للخطر إذا تعا .3

 91لأنه يبدأ في هذه المرحلة تكوّن الأنسجة والأعضاء والأجهزة جميعها.      ص

  (درجة 14: )الثانيــــــــــؤال ـالس

 تنطبق مع التي اةاصية الحيسم خافي الجدول الاتي نشاطات حيوية تقوم بها المخلوقات الحية، المطلوب منك أن تذكر  )أ(

 درجات( 6= 1×6)                                                                       الحيوي:  ذلك النشاط 

 خاصية الحياة النشاط الحيوي الرقم
 الاستجابة للمؤثر تحرك سمكة القرش بعد أن اشتمت رائحة الدم. 1

 الحاجة للطاقة ا.ذاءهة الخلية طاقة المواد الكيميائية لصنع غتستعمل المخلوقات الحية وحيد 2

3 
المحافظة على الاتزان  يتعرق الشخص عند ممارسة لعبة كرة القدم.

 الداخلي

4 

 ً وتنتظم في  ،وتسمى الأنسجة ،تنتظم خلايا متخصصة في مجموعات تعمل معا

ئف والأعضاء تنتظم في أجهزة تؤدي وظا ،أعضاء تؤدي وظائف متخصصة

 مختلفة كالهضم والتكاثر.

 التنظيم )التعضي(

 النمو يستطيع الطائر الصغير أن يطير بعد فترة زمنية من بقاءه في العش. 5
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6 
ن مخلو تزهرة الأوركيدا الاستوائية خلق الله لها جذورًا تكيفت مع بيئة تكاد 

 التربة.
 التكيف

 

 درجات( 8ية: )في ضوء دراستك للبدائيات، أجب عن الأسئلة الآت )ب(

 درجات 4.وضح بخطوات كيف تتكاثر البدائيات لاجنسياً بالانقسام الثنائي.    1

 أ. يتضاعف الكروموسوم. 

 ب. ثم ينفصل الكروموسوم عن نسخته الجديدة.

 ج. وفي أثناء ذلك تستطيل الخلية وتصبح أكبر حجمًا.

 لتين.فصلان الخلية إلى خليتين متماثنلخلوي يد. وتتكون بعد ذلك قطعة جديدة من غشاء الخلية ومن جدارها ا

 جتان.               درواعط مثالًا واحدًا على ذلك ؟.متى تلجأ البكتيريا إلى تكوين الأبواغ الداخلية2

 تلجأ البكتيريا إلى تكوين الأبواغ الداخلية في الظروف القاسية. 

 أو التسمم الوشيقي. مثال: البكتيريا المسببة للجمرة الخبيثة، أو التيتانوس،

 حدةجة وا. ما أهمية الفلورا الطبيعية للجسم؟                                                        در3

 لأنها حين تنمو وتتكاثر على الجسم تتنافس مع البكتيريا المسببة للمرض، وتمنعها من إحداث المرض.

 تعيش في أمعائنا أهمية كبيرة في بقائنا أحياء.  التي أشيرشيا كولايلبكتيريا الأمعاء :فسر. 4
 لتعايش، والبكتيرياالذي تمتصه الأمعاء، فيمنع تجلط الدم، وهذا نمط ل Kلأنها تعيش في أمعاء الإنسان وتكون له فيتامين

 دةتجد مكانًا دافئاً وفيه غذاء.                                                         درجة واح

 
 

 

 

 

 

 درجة( 21):  ــــــــــؤال الثالثـالس
 (درجة 16= 1×16) تي على أساس علمي صحيح:أقارن بين كلًا مما ي)أ( 

 البكتيريا الحقيقية البكتيريا البدائية وجه المقارنة

 .تحتوي على ببتيدوجلايكان .لا تحتوي على ببتيدوجلايكان تركيب الجدار الخلوي

 ميباالأ عشب البحر وجه المقارنة

 .غير ذاتية التغذية .ذاتية التغذية التغذية

 النخيل فطر المشروم وجه المقارنة

 .سليلوز .كايتين جدار الخلية

 العلم غير الطبيعي العلم الطبيعي وجه المقارنة

 المفهوم

بناء من المعرفة يعتمد على دراسة 

الطبيعة أو علم يعتمد على التجربة 

 والملاحظة.

 لى الملاحظة والتجربة.علم لا يستند إ

الكيمياء، الأحياء، الفيزياء، علوم  مثال واحد فقط

 الأرض.
 الأدب والشعر.

 أمراض تسببها الفيروسات أمراض تسببها البكتيريا وجه المقارنة

 تنتقل بواسطة الجنس

 مثال واحد فقط
 السفلس)الزهري( أو السيلان.

 الإيدز أو القوباء التناسلية

 ) الهيربيز(.

 هرمون الاستروجين في الأنثى هرمون التستوستيرون في الذكر جه المقارنةو

 الأهمية الحيوية

إنتاج الحيوانات المنوية وإظهار 

عند البلوغ  الذكرية الصفات الثانوية

مثل نمو الشعر على الوجه والصدر، 

زيادة حجم العضلات، وخشونة 

 الصوت.

إظهار الصفات الثانوية الأنثوية عند 

مثل نمو الثدي، اتساع  البلوغ

الحوض، وزيادة تركيز الأنسجة 

 الدهنية.

 المتغير التابع المتغير المستقل وجه المقارنة
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 المفهوم
العامل الذي نريد اختباره ويمكن أن 

 يؤثر في نتيجة التجربة.

المتغير الذي ينتج عن المتغير 

 المستقل ويعتمد عليه.

 د(5نها؟ )رة التحلل بالخطوات الآتية، وضح بالتفصيل ماذا يحدث في كل متمر العدوى الفيروسية من خلال دو )ب(
 . الالتصاق: يلتصق الفيروس بالخلية البكتيرية.                    1 

 الفيروس إلى الخلية البكتيرية. DNA. الدخول: يدخل 2 

 الفيروس وبروتيناته. DNA. التضاعف: تصنع خلية البكتيريا المزيد من 3 

 التجميع: يتم تجميع مكونات الفيروس الجديد.. 4 

 .. التحرر: خروج فيروسات جديدة من خلية العائل5 

 (درجة 21:  )الســــــــــــؤال الرابع
 درجة( 13)        أ( في ضوء دراستك لنمو الجنين والولادة والهرم، أجب عن الأسئلة الآتية:) 

 . ماذا نعني بعملية الإخصاب؟1

 درجة                                               ء الحيوان المنوي بالبويضة.عملية التقا 

 . أين تتم عملية الاخصاب؟2

 درجة                                          تتم عملية الاخصاب في أعلى قناة المبيض.

   .لماذا يحتوي رأس الحيوان المنوي على جسم قمي؟3

 اندرجت .تقوم بإضعاف الغشاء البلازمي للبويضة، لدرجة تسمح لحيوان منوي واحد باختراقها يفرز أنزيمات هاضمة 

 في المراحل الآتية: المخصبة . ما التغيرات التي تحدث للبويضة4

 جةدر      تدخل البويضة المخصبة في سلسلة من الانقسامات المتساوية. ساعة من الاخصاب: 30بعد  - 

 درجة          التوته. ترك البويضة المخصبة قناة المبيض وتدخل الرحم وعندها تسمىتفي اليوم الثالث:  -

 رجةد                                 تنمو فيه لتصبح كرة مجوفة تسمى البلاستولية.في اليوم الخامس:  -

 جتاندر                         . لماذا يلجأ الأطباء لاستخدام الموجات فوق الصوتية في تشخيص الجنين.5

ة جنس ا معرفلتحديد ان الجنين ينمو بصورة طبيعية، كم يمكن تعيين وضعية الجنين، هل هي بشكل مناسب أم لا، ويمكنن

 الجنين.

 رجتاند                                                            من مسببات تشوهات الولادة. اذكر ثلاثةً  .6

 نقص حمض الفوليك، الكوكايين. تدخين السجاير، 

 لكل من الهرمونات الآتية: فقط واحدًا حيوياً دورًا. أكتب 7

 لدهون.حليل اهرمون النمو: يؤثر في معظم مناطق النمو، ويحفزها على النمو، يعمل على زيادة معدل بناء البروتين وت

 تاندرج                                       هرمون الثيروكسين: يزيد من معدل عمليات الأيض في الجسم.

 جدار الخلوي.فوق المملكة والمملكة وعدد الخلايا وال :قارن بين المخلوقات الحية الآتية من حيث تصنيفها في ب()

 درجات 8                                                                                                          

 دودة الأرض الحزازيات البراميسيوم بكتيريا السل جه المقارنةو

 حقيقية النوى حقيقية النوى حقيقية النوى البكتيريا فوق المملكة

 الحيوانات النباتات الطلائعيات البكتيريا الحقيقية المملكة

 وحيدة الخلايا عدد الخلايا
وحيدة الخلية أو 

 عديدة الخلايا
 النوىحقيقية  عديدة الخلايا

 الجدار الخلوي
جدار خلوي يحتوي 

 على ببتيدوجلايكان

جدار خلوي يحتوي 

على سليلوز في 

 بعضها

جدار خلوي يحتوي 

 على سليلوز
 لا يوجد جدار خلوي

 

 الأسئلة إجابةانتهت 
 


